

悠长假期，来株洲吧！

这个悠长假期，来株洲吧！
充分感受「制造名城 幸福株洲」的魅力。
让游客与市民在这个假期，
「嗨玩国庆 打卡株洲」云之旅打卡线路，
中秋国庆假期来啦！
素材提供：温琳
策划：罗春娇、曹琪、胡兴鑫



网友热议

9月22日，由株洲承担的国家级社会管理和公共服务标准化试点工程——建宁驿站公共服务标准化试点项目，顺利通过中期验收。这也意味着，全国公厕有望参照使用“株洲标准”。《株洲这项工作，有望成为全国标准》一文在知株侠微信公众号等新媒体平台发布后，读者纷纷点赞。

网友@胡青胜：公厕是城市的形象标志，是城市品质的名片。为株洲建宁驿站点赞！

网友@吾：每次外出旅游，就会有强烈的对比，哪怕一线城市也不见得得株洲这样的公厕。

网友@湘江一叶：建宁驿站确实好！希望后期能管理好，维护好，现在感觉维护质量有所下降。

网友@请叫我摄影师：建宁驿站确实可以。同时，建议厕所和书店结合。

千年瓷都，五彩醴陵，因“窑变”而多彩。9月28日上午，2023湖南（醴陵）国际陶瓷产业博览会终于在万众瞩目中盛大启幕！《瓷博会今日盛大开幕！》的消息在株洲日报微信公众号等新媒体平台发布后，引发读者关注和点赞。

网友@凌帮正：千年瓷都，世人关注。祝贺瓷博会盛大开幕！

网友@解鸭美食：义不容辞为我的家乡点赞。千年瓷都，流行天下，主要是还有非常好吃的醴陵特色炒粉、酱板鸭，比心！

网友@春风如你：因瓷而聚，为“醴”而来。这个假期肯定要去一趟醴陵。

网友@Able：安排！假期去醴陵“逛吃、淘瓷”。

网友@百极泰来：氛围感已拉满。国庆假期去醴陵逛展览、抢瓷器咯。

9月28日起，株洲14周岁以下儿童免费乘坐公交，退役军人免费乘车政策同步执行。这一惠民政策在株洲晚报微信公众号等新媒体平台发布后，网友纷纷点赞、留言。

网友@默：为这样实实在在的惠民政策点赞。另外，咱们也可以学学外地的经验，7点到9点，17点到19点的上下班高峰期，老人家需要付费坐公交（其他时段免费），以此来缓解高峰期的压力。

网友@肖湘湘：退役军人刷优待证免费乘车，好感动。

网友@咪咪头：温馨提醒一下，家长可以代办学生卡，需带相关证件及一寸免冠照片。办理新学生卡需要缴纳十五元押金。

网友@亲爱的小孩：以前给孩子办的公交卡里面还有钱。新政策出台后，希望公交公司公布一下这些钱的处理方式。



制图：谭俊杰

新闻点击排行榜

9月22日—28日

今起14周岁以下儿童
免费坐公交车

访问量:59.6万次,发布时间:9月28日 记者:廖明

“预制菜进校园”引热议

访问量:55.8万次,发布时间:9月22日 记者:谢嘉

动态飞行表演今日开演

访问量:47.9万次,发布时间:9月22日 记者:杨凌凌

株洲枪手刘杨攀首战亚运会
夺金又破世界纪录

访问量:38.6万次,发布时间:9月26日 记者:温琳

我市医保实现“一人钱 全家用”

访问量:36.6万次,发布时间:9月25日 记者:刘琼

全国公厕 有望参照“株洲标准”

访问量:35.7万次,发布时间:9月25日 记者:伍靖雯

航空嘉年华背后的雄心实力

访问量:21.2万次,发布时间:9月26日 记者:任运

“炫技”蓝天 云端逐梦

——芦淞通用机场动态飞行表演侧记

访问量:20.5万次,发布时间:9月23日 记者:杨凌凌

因瓷而聚 为“醴”而来 一起走进2023湖南(醴陵)国际瓷博会

株洲日报全媒体记者/王莉 白天天 通讯员/贺耀亮

“款式太多了，好看的也很多，长见识了。”9月28日上午，2023湖南（醴陵）国际陶瓷产业博览会终于如约而至，盛大启幕，吸引了众多游客前来观看和体验，其中不乏从江西、长沙等地驱车前来的瓷器爱好者。

本次瓷博会以“千年瓷都 五彩醴陵”为主题，展会时间为9月28日至10月2日。本届瓷博会本着“隆重、安全、创新、实效”的原则，突出智能制造、科技创新、开放包容，将展会蝶变成集陶瓷精品展示、陶瓷文化交流、陶瓷产品交易于一体的国际化陶瓷专业博览会，迎全球宾客，共赏陶瓷烟花，共谋产业发展。



▲开幕式现场。谭俊杰 摄

创新展会模式

从“制瓷”迈向“智瓷”

“现在瓷博会很多精美瓷器推出活动价啊，有兴趣的朋友可以出手了！”9月28日上午11点半，2023湖南（醴陵）国际陶瓷产业博览会二楼展馆直播中心的一间玻璃直播室，主播正在通过直播平台，向全国各地的网友直播销售。

直播中心工作人员告诉记者，2023湖南（醴陵）国际陶瓷产业博览会举办，众多陶瓷艺术大师和非遗传人吸引了数十万名网友关注。瓷博会此次以创新为抓手，采取“线上+线下”展会新模式，打造“Let'瓷购”直播带货节，针对海外客户同步开通全英文直播，充分利用“线上+线下”资源加强品牌宣传，提升醴陵陶瓷品牌影响力。

作为闻名遐迩的千年瓷都，醴陵自古以来就是我国陶瓷生产和出口的重地。作为世界釉下五彩瓷的发源地，醴陵不仅是中国“国瓷”“红官窑”所在地，也是中国三大“瓷都”之一。

近年来，醴陵正加快陶瓷企业数字化、智能化升级，为传统生产注入源源不断的活力。此次瓷博会，更是举办第一届醴陵陶瓷创新设计大赛、先进陶瓷材料与技术研讨会等活动，为企业、人才提供思想碰撞和交流合作的平台；瓷博会开幕式更是充分融合“陶瓷+新科技”，将工业科技机械臂与数字媒体艺术融合，首次引入虚拟主持人“小淇”推荐醴陵陶瓷产业，首次开展“醴陵陶瓷数字印象”专区定制，突出智能制造，加强科技创新，让绵延千年的窑火在醴陵越烧越旺！



▲“Let'瓷购”直播带货节现场。谭俊杰 摄

好礼拿到手软

活动精彩纷呈

“哈哈，运气太好了，抽到一个现金红包！”上午九点半，记者来到瓷博会场馆门口，已经聚集了不少前来签到打卡的游客。在兑奖区，跟朋友一起前来逛展的株洲市民小何开心地将自己中奖的照片分享到朋友圈。

据了解，瓷博会期间，领取寻宝图鉴的游客，打卡寻宝线路中的展位，可盖章一次，集齐四个印章，就有机会获得18元、68元、888元的现金奖励。5天时间，每天10000多元现金，天天开奖，这领钱的节奏谁来心动！

除了精美的陶瓷展，本次瓷博会共推出4大类24个主题活动，其中更有签到有礼、投壶集章、潮玩“GO”物等多重互动环节，绚丽多彩的焰火秀，姜令诞辰100周年纪念活动，醴泉雅韵——黄礼做油画作品展等书画作品，以及精品烟花鞭炮、高档酒柜、职业服装等展览，更是让前来逛展的游客不虚此行。

“平时很难吃到这么正宗的地方特色美食，来瓷博会真是饱‘口福’了。”一位游客说道。在醴陵瓷博会期间，一整条美食街，上百种小吃，以及各种醴陵特产，令人目不暇接，不少展



▲领取寻宝图鉴的游客排起了长队。谭俊杰 摄

瓷彩华章

沉浸式观展体验

日本柴田、英国丹依骨瓷、皇家荷兰、德国唯宝……9月28日，记者在展会现场看到，中外瓷商携陶瓷产品同场“竞技”，展出的陶瓷或颜色鲜艳，或风格淡雅，各类陶瓷琳琅满目，吸引了众多采购商驻足洽谈，以及慕名而来的游客拍照购买。

本次瓷博会展馆室内净展览面积达30000平方米，设陶瓷综合馆、国内陶瓷馆、醴陵陶瓷馆、国际陶瓷馆、陶瓷+产业园、序厅等，共有标准展位1350个，总参展企业达到389家。展示内容包括国内陶瓷主产区企业的陶瓷产品、醴陵本地优秀陶瓷产品、国际参展企业陶瓷作品、高校陶瓷作品，以及陶瓷装备、电瓷、花炮和服饰等。

“作为新中国成立后唯一的现代官窑，‘红官窑’是东方礼瓷的代表，以国内中高端礼品用瓷、日用瓷、艺术瓷、收藏瓷为主，它能够充分展现出醴陵陶瓷工艺的精密性、复杂性，其中不乏工艺‘炫技’之作。”9月28日上午，在红官窑展区，新华联店长黄玉娟正在为游客答疑解惑。记者漫步几大陶瓷馆，明亮的展厅内陈列着精美的瓷器，传统

工艺与现代潮流在此尽显交融之美。在这里，有儿童餐具，也有绚丽多彩的国瓷用瓷，也有以传统文化为题材设计的陶瓷产品。

“我们的新品舞龙杯就是以中国十大民间艺术之一的舞龙为灵感，中国红融合萌萌趣国潮风格，寓意如龙飞天，意气风发。”在陶润会展区，展示的新中式旅行茶具套装、阿卜罗陶瓷杯、计划马卡龙系列陶瓷餐具、充满神奇魔力的温变杯等众多时尚潮流产品，生动展现着“中西合璧，传统与现代并存”的新瓷魅力，让不少游客爱不释手。对此，陶润会展创始人、陶润实业发展有限公司副董事长文礼表示，“非常感谢主办方能够给予机会，我们此次带来很多产品进行展售，想通过本次展会效果，更好地向大众展示醴陵陶瓷工艺的突破和创新。”

值得注意的是，“国瓷之光”醴陵釉下五彩精品展，汇聚了多位重量级陶瓷艺术大师的代表力作，集中展现醴陵釉下彩最高工艺水平，吸引不少游客眼光。



▲精美的瓷器目不暇接。谭俊杰 摄



▲“Let'瓷购”直播带货节现场。谭俊杰 摄